



市委十一届十次全会在郑州社会各界引发强烈反响 把握好发展的时代坐标 开创高水平开放发展新局面



市委全会指出,要着力打造全国先进制造业重要基地。图为享誉世界的中铁盾构 郑报全媒体记者 丁友明 图

着力做强电子信息等 5个千亿级主导产业

市工信局党组书记、局长范建勋表示,市委全会指出,要突出先进制造业主导地位,坚持把制造业发展摆在首要的战略位置,着力打造全国先进制造业重要基地。下一步,我们将深入贯彻落实全会精神,扛实稳增长责任担当,全力以赴稳定工业增长,确保全年工业经济发展各项目标任务圆满完成,着力做强电子信息、汽车及装备制造等5个千亿级主导产业,培育信息安全、5G及北斗应用等5个新兴产业,打造一批国际上有影响力的企业、产品,增强郑州工业在全省的辐射带动力。加快数字化转型,推动制造业与互联网、制造业与服务业深度融合,推进“百千企业上云”计划,全年力争推动9500家企业上云。深化大数据、云计算、5G等新一代信息技术在制造业领域的应用,加快数字产业化和产业数字化,形成高质量发展新动能。深入实施“三大改造”,坚持以智能化为引领,持续抓好省级140个智能化改造和310个技改重点项目,建成15家以上省级智能工厂(车间)、25家以上绿色工厂(企业),全面完成工业企业“一企一策”深度治理。推动制造业开放招商,紧盯重点领域和区域,聚焦产业链高端、高附加值、以研发为特征的先进制造业和现代服务业,全年签约额达到1500亿元。推动郑州制造深度融入“一带一路”,加强周边地区产业协同,扩大郑州制造影响力。构建制造业发展生态,落实制造业高质量发展“1+N”政策,强化用地、人才、资金等要素保障,着力打造政策优、服务优、企业家和人才待遇优,“亲与清”新型政商关系的“三优一亲”营商环境,形成郑州制造业高质量发展的优良生态。

8月19日,中国共产党郑州市第十一届委员会第十次全体(扩大)会议召开。会议提出,要发挥要素禀赋优势,突出先进制造业的主导地位,加快构建现代产业体系。要坚持把稳增长摆在首位,坚持“稳中求进”总基调,以稳中有进、稳中向好巩固提升社会预期,保持经济良性发展。

郑州各界反响强烈,企业家们纷纷表示,要立足企业本身实际情况,认真学习贯彻大会精神,落实大会部署,为加快国家中心城市建设而努力奋斗。

郑报全媒体记者 徐刚领

将主动肩负起企业的责任和担当

三全食品创始人、三全集团董事长陈泽民表示,1992年,三全成立,就是为了感谢党的十一届三中全会改革开放的好政策而得名。三全的创立,开创了中国速冻食品行业,也带动郑州成为“中国速冻食品之都”。

当前,我国经济正由高速增长阶段向高质量发展阶段转变,中等收入群体仍在稳步扩大,消费结构正由过去的数量驱动逐渐转化为品质驱动,大量消费升级的新需求和三四线城市生活水平、生活意识的提升将会带来新的发展机遇和成长机会。

陈泽民说:“近日召开的市委全会,给我们企业未来的发展指明了方向,三全将

深入学习贯彻市委全会精神,为郑州市建设国家中心城市做出应有的贡献。”在未来的发展中,三全将一如既往,不断推出更多的新品,适应不同的渠道模式,引领速冻食品行业健康快速发展。

思念食品CEO王鹏说,中华传统美食文化的弘扬离不开对现代产业体系的构建,思念食品多年来立足市场需求和政策指引,不断提升科研、创新能力,通过速冻水饺自动化生产线、自动化立体出入库系统、GPS冷链系统等多项智能化制造设备的系统化研发与部署,打造出“动态感知、实时分析、自主决策、精准执行”的省级智

能加工车间、亚洲最大全自动化无人立体冷库等“行业名片”,极大地提升了国内速冻食品行业生产装备技术水准,并持续夯实思念食品在全球速冻食品消费市场上的技术优势、品牌优势,不断拓展“郑州制造”在北美、欧盟等四十多个国家和地区的市場影响力,让全世界都尝到思念的味道。

采访中,企业家们纷纷表示,将把握好郑州发展的历史机遇,主动肩负起企业的责任和担当,紧紧围绕市场需求,加快新产品开发,坚持高质量发展,为郑州创建国家中心城市,为中原出彩、中部崛起做出新的更大贡献。

要准确把握好发展的时代坐标

知名经济学家、中国商业经济学会副会长宋向清说,郑州的发展已经令世人瞩目,郑州的未来值得期待。郑州迅速崛起的现实颠覆了各界人士对“火车拉来的城市”的传统认知,究其原因主要得益于三点:一是以开放为轴心形成的战略和政策利好,二是以创新为动力的人才和技术叠加,三是无限放大发展的区位和交通比较优势。现在郑州发展的基础和正处于历史最佳时期,因此,郑州要准确把握好发

展的时代坐标,解决好现实需要与未来发展的矛盾;准确把握好郑州发展的使命担当,解决好人民期待与中原崛起的矛盾;准确把握好郑州发展的历史机遇,解决好省内龙头带动与国内战略支撑的矛盾;把营商环境的优化和创新氛围的营造作为实现中原出彩、中部崛起的战略优先项、强化项,充分尊重资本、尊重企业家、尊重人才。

河南省社会科学院政治与党建研究所助理研究员包世琦说,市委全会对郑州市在

今后一段时期以国际化、现代化为引领,以高水平对外开放为战略突破口,走好以开放促改革、促创新、促发展路子,进一步加快国家中心城市建设步伐进行了明确工作部署,鼓舞人心、催人奋进。全市上下要认真学习贯彻会议精神,准确把握郑州发展的时代坐标、历史机遇和使命担当,充分发挥郑州交通枢纽、要素禀赋、中原历史文化资源、干部队伍勤奋肯干和“绿城”基础五大优势,不断开创高水平开放发展新局面。